

清河县市场监督管理局

是否同意公开：是

办理结果：A

清市监提案字〔2025〕4号

清河县市场监督管理局 对政协清河县第十届委员会 第五次会议第120号提案的答复

刘风雪委员：

你好！你提出的《关于加强食品安全监管保障我县群众“舌尖上安全”的建议》提案收悉，现针对你提案内容，答复如下：

食品安全关系到广大人民群众的身体健康和生命安全，是我们一直以来的工作重点，近年来，我们高度重视食品安全监管工作，持续推进食品安全规范提升。

一、强化食品安全宣传教育

2025年以来，我们先后举办“你送我检”、“你点我检 服务惠民生”等现场活动。下一步，我们将持续通过现场活动、媒体宣传、海报宣传等加大宣传力度，普及食品安全知识，努力在全社会形成重视食品安全的浓厚氛围。

二、强化日常监管，落实食品安全主体责任

为进一步落实食品安全职责，明确监管责任，严防严管严控食品安全风险，我们落实了食品安全分级分层包保工作，按照分级分层的原则，将食品企业门店主体与包保人逐一挂钩，并深入

包保主体对照任务清单进行逐项检查，针对检查出的问题提出整改意见和方案，确保食品安全主体责任落实落细；对餐饮、超市食品安全管理员、厨师等从业人员定期进行食品安全教育培训，督促其依法履行食品安全第一责任人的责任。

三、加强检验检测能力建设

抽样检测是国际公认、普遍采用的保障食品安全的一项重要技术支撑，是从整体统筹提高食品安全管理水平的重要手段，也是食品安全监管关口前移，由事后查处向预防为主转变的重要举措，更是在新的监管体制下更多依靠科技手段、提高监管效能的创新性工作。我们合理布局检验检测机构，科学制定抽检计划，避免重复检测，截至2025年5月31日，共计抽检895批次，其中抽检食用农产品样品347批次、餐饮食品（包含餐饮具）20批次，预包装、散装以及其他产品合计528批次。不合格12批次，均已完成核查处置工作。

尽管我们开展了一些工作，取得了一些成绩，但是，食品安全永远在路上，我们将持续加大食品安全监管力度，确保全县人民食品安全。感谢你提出的建议，以上答复，如有不当、不妥或不明白的地方，请与我们联系，我们将尽力解决，争取给你满意答复。再次感谢你对食品安全工作的关注和支持！

领导签发：



联系人及电话：焦良 15030901819

